

Dwutygodnik z życia gminy Trzydnik

# Nr 1. GAZETA TRZYDNICKA

Trzydnik, 01-15 lipca 1990r.      cena 500zł.

## Wybory Samorządowe

27 maja br. przeprowadzone zostały wybory samorządowe, które wyłoniły nową Gminną Radę. W skład nowowybranej rady weszło 23 radnych. 5 z nich zasiadało w radzie poprzedniej kadencji. Na pierwszej burzliwej sesji nowej rady w dniu 1 czerwca, w drugim głosowaniu, na przewodniczącego Rady wybrano mgr inż. mechanizacji rolnictwa Mariana Leszczuka, pracownika Zakładów Przemysłu Tytoniowego w Leżanisku. Kontrkandydatem Mariana Leszczuka w wyborach na przewodniczącego był Zygmunt Wierzechowiak, nauczyciel ze Szkoły Podstawowej w Rzeczycy Księżej. Przegrał wybory tylko dwoma głosami. Rada wybrała również delegata do Sejmiku Samorządowego w Tarnobrzegu. Do wyborów zgłoszono trzech kandydatów: Lucjana Jabłońskiego - rolnika z Rzeczycy Ziemiańskiej, Marka Kosikowskiego - rolnika z Agatówki, oraz Zygmunta Wierzechowiaka - nauczyciela z Rzeczycy Księżej. Po wycofaniu kandydatury przez M. Kosikowskiego, zdecydowaną większością głosów wybrano Zygmunta Wierzechowiaka.



Mgr inż. Marian Leszczuk.  
Przew. Gm. Rady w Trzydniku.

## WÓJTA I ZARZĄD GMINY



Wójt Gminy Trzydnik - mgr inż. mechanizacji rolnictwa Franciszek Kwiecień.

W czasie drugiego posiedzenia Rady Gminy w dniu 12 czerwca br. wybrano Wójta mgr inż. mechanizacji rolnictwa Franciszka Kwietnia, oraz dwóch zastępców przewodniczącego Rady w osobach: Leon Drzymała - rolnik z Olbicięcina, Brodałka Józef - rolnik z Rzeczycy Księżej. Kandydatami na Wójta byli: Zygmunt Wierzechowiak, oraz były Naczelnik Gminy Trzydnik - Franciszek Kwiecień. Po wycofaniu kandydatury przez Zygmunta Wierzechowiaka zdecydowaną większością głosów wybrano .... c.d. na str. 2.

## Co dalej z gazyfikacją?

Mgr inż. Stanisław Kosikowski - rolnik z Dabrówy Olb. pełni funkcję przewodniczącego Gminnego Komitetu Gazyfikacji od 1986r. Rozmowę rozpoczęliśmy od tego okresu.

Andrzej Szczesiak - prace przygotowawcze do gazyfikacji rozpoczęliśmy na początku 1986r. Ty jako były Naczelnik Gminy i przyszły przewodniczący GRN oraz Gminnego Komitetu Gazyfikacji, ja jako początkujący Naczelnik Gminy. Jak oceniasz ten okres? .... c.d. na str. 2.

## WOJCI ZARZĄD GMINY

ciąg dalszy ze str.1.

Franciszka Kwietnia. Wybrano również czteroosobowy Zarząd Gminy, w skład którego weszli: Józef Błaszczak - rolnik z Trzyczonki Małego, Ryszard Borowski - pracownik administracji z Olbicięcina, Zygmunt Wierchowik - nauczyciel z Rzeczycy Księżej, Józef Zięba - pracownik administracji z Zielonki. Zarządowi Gminy przewodził Wójt Franciszek Kwiecień. Sprawom organizacyjnym i przygotowaniom do żniw poświęcona zostanie trzecia sesja Gminnej Rady.

### Co dalej z gazyfikacją?

ciąg dalszy ze str.1.

St.K. - rok 1986 był bardzo korzystny. W bardzo krótkim okresie udało się nam załatwić wstępne zapewnienie dostawy gazu dla pierwszych pięciu miejscowości w gminie i opracować gminny program gazyfikacji. Było to warunkiem rozpoczęcia wykonywania map wysokościowo-sytuacyjnych, dokumentacji wykonawczej, oraz uzyskania ostatecznego zapewnienia dostawy gazu.

A.Sz. - pamiętam podziw pracowników Okręgowego Inspektoratu Gospodarki Energetycznej w Radomiu, że w ciągu zaledwie trzech miesięcy zdołaliśmy załatwić to co inni załatwiają przez 2 lub 3 lata.

St.K. - po prostu byliśmy konsekwentni i skuteczni w działaniu, oraz używaliśmy właściwych argumentów.

A.Sz. - myślę, że możliwe było to również dzięki zrozumieniu i wzajemnej pomocy szerszej grupy osób.

St.K. - tak, znaczną rolę odegrały samorządy wiejskie, ale najważniejszą odegrali pionierzy wśród których oprócz naszych nazwisk wymienilibym panów: Aleksandra Drozda, Mariana Pawlaska, Adama Wróblewskiego, Zięby Józefa, Lucjana Jabłońskiego, a od 1987r. Franciszka Kwietnia - naczelnika gminy, obecnie Wójta, który bardzo skutecznie nam pomaga zarówno w poszukiwaniu środków finansowych jak i w sprawach organizacyjnych.

A.Sz. - od 1986r. minęło już 4 lata, a mieszkańcy gminy oczekują efektów.

St.K. - postępy w budowie gazociągu zależą nie tylko od przewodniczącego, czy gminnego komitetu, ale również od samych mieszkańców. My przeprowadziliśmy wszystkie niezbędne prace umożliwiające wykonywanie prac gazyfikacyjnych, a wiejskie komitety są zobowiązane do organizacji prac na swoim terenie.

A.Sz. - Jak wysokie nakłady finansowe poniesiono już na gazyfikację gminy?

St.K. - z rozpoczęciem każdej inwestycji wiąże się duże nakłady na jej przygotowanie, a efekty tych nakładów widoczne są dopiero w trakcie jej realizacji. Tak również jest w przypadku gazyfikacji gdzie

na prace przygotowawcze związane z uzyskaniem zapewnienia dostawy gazu opracowaniem gminnego programu gazyfikacji, wykonaniem dla połowy sołectw w gminie podkładów geodezyjnych i dla pięciu wsi wykonawczej dokumentacji technicznej wydaliśmy w/g cen z lat 1986-1989 ogółem 51 milionów zł., co w/g cen na dzień dzisiejszy należałoby pomnożyć przez 10. Ponadto zakupiliśmy w 1988r. koparkę do kopania i zasypywania rowów za kwotę dość niską tj. - 4,5 mln. zł. W okresie lat 1987-1989 zakupiliśmy 52 km. rur w cenach od 700zł. do 2000 zł. za mb. Obecnie musimy zapłacić za nie od 38000zł. do ponad 100000 zł. za mb. zależnie od przekroju. Zakupiliśmy również szereg innych materiałów niezbędnych do prowadzenia gazyfikacji. Podkreślam, że świadomie robiliśmy zapasy materiałów i urządzeń po niższych cenach licząc się z ogromną inflacją. Łącznie wszystkie nakłady na gazyfikację w/g cen z poprzednich lat wynoszą ok. 300 mln. złotych.

A.Sz. - była to żmudna praca wymagająca wielu zabiegów i sprytu lecz niewidoczna dla społeczeństwa.

St.K. - tak to już jest, że zawsze łatwiej dostrzec bezproduktywny hałas niż cichą solidną i skuteczną pracę.

A.Sz. - porozmawiamy teraz o zamiarach i efektach już widocznych.

St.K. - do końca czerwca br. wykonane zostało ok. 7 km gazociągu w kierunku Rzeczycy Kolonii, Mikulina i Trzydnika Dużego. Zaizolowanych jest już ok. 20 km rur. Zakupiliśmy ogółem 52 km rur o różnych przekrojach. Zakupiona została część zaworów redukcyjnych do przyłączy indywidualnych. Do końca br. planujemy ułożyć łącznie ok. 25 km gazociągu. Najważniejszą sprawą warunkującą przyłączenie do sieci gazowej jest zakup i instalacja w roku bieżącym stacji reduktorowej, koszty jej zakupu wyniosą ponad 150 mln. złotych.

A.Sz. - ponieważ jest to inwestycja czynowa, w której mniej niż 40% środków pochodzi z budżetu gminy i wojewódzkich dotacji celowych, a ok. 60% to wpłaty i roboty niefachowe ludności, z pewnością występują duże kłopoty finansowe.

St.K. - tak, warunkiem wykonania zakładanych planów jest zdobycie odpowiedniej ilości środków finansowych. Obecnie nie wiemy ile i czy w ogóle otrzymamy środki z wojewódzkich dotacji celowych na drugie półrocze.

.... c.d. na str.5

## GRANICE

1944

W 1943 roku sytuacja międzynarodowa i na froncie wschodnim była tego rodzaju, że rząd londyński nie był już zdolny rozwiązać najważniejszej sprawy polskiej, jaką były granice. Jak wszystkim wiadomo, rząd londyński i jego krajowa Delegatura stały na gruncie granic ryskich, a rząd radziecki niektóre przedwojenne tereny za Bugiem w wyniku wojny przyłączył do ZSRR i ani słyszeć nie chciał, aby zadośćuczynić wymaganiom rządu polskiego w Londynie. Konieczny był kompromis w sprawie granicy wschodniej, a ponadto prawidłowa korekta granicy północnej i zachodniej.

W sprawie granicy wschodniej trzy mocarstwa w Teheranie zgodziły się, że będzie ona przebiegała wzdłuż tzw. linii Curzona. W okresie Teheranu istniał tylko rząd londyński, który powyższej decyzji nie mógł zapobiec, a PKWN jeszcze wogóle nie było.

Sprawę przesunięcia naszej granicy na zachodzie i północy można było uregulować przy poparciu Związku Radzieckiego, gdyż premier Wielkiej Brytanii, Winston Churchill, w Poczdamie nam oświadczył, żebyśmy nie robili tego samego błędu, jak w 1920 roku, kiedy to poszliśmy za daleko na wschód, a teraz chcemy iść za daleko na zachód!

Znane jest nie od dzisiaj proniemieckie stanowisko Anglików. Oni i po I wojnie światowej w sprawie podziału Górnego Śląska zajmowali proniemieckie stanowisko...

Najkorzystniejsza sytuacja do rozmów o granicy wschodniej była w grudniu 1941r., gdy Stalin proponował rozmowy na ten temat w czasie grudniowej wizyty premiera-generała Władysława Sikorskiego w ZSRR, kiedy to także wizał on armię Władysława Andersa. Wtedy ZSRR znajdował się w trudnej sytuacji na froncie wschodnim i potrzebował pomocy tej armii. Ale gdy Pan Bóg chce kogoś ukarać, to mu najpierw rozum odbiera. Rozum nakazywał, żeby armia Andersa wzięła udział w walkach na froncie wschodnim i szła najkrótszą drogą do Polski, a nie szła na koniec świata walczyć pod rozkazami angielski mi...

Anders wyprowadził swoje wojska do Iranu i dalej na Bliski Wschód, a



niebawem w ogóle zostały przerwane stosunki polsko-radzieckie. W tej sytuacji historyczna konieczność kazała polskiej lewicy ująć sprawę w swoje ręce. W ten sposób powstała najpierw Krajowa Rada Narodowa, a ta z kolei w okresie ofensywy Armii Czerwonej na linii Bugu, w której wyniku oswojone były ziemie polskie, powołała Polski Komitet Wyzwolenia Narodowego, aby miał kto zająć się administracją na terenach nowo wyzwolonych i w ogóle reprezentować polskie interesy.

KRN i PKWN nie miały zamiaru same rządzić w Polsce po wyzwoleniu, czego dowodem są moje propozycje w Chełmie Lubelskim, złożone delegatowi rządu londyńskiego na województwo, Władysławowi Cholewie, oraz pułkownikowi Armii Krajowej, K. Tumidajskiemu /"Marcinowi"/, żeby w Polsce "lubelskiej" wspólnie tworzyły polską administrację. Niebawem, bo 6 sierpnia, zaproponowaliśmy premierowi rządu londyńskiego, Stanisławowi Mikołajczykowi, utworzenie Rządu Jedności Narodowej pod jego przewodnictwem. Obydwie te propozycje spotkały się z ignorancją i odrzuceniem i dlatego musieliśmy sami dźwigać ciężar odbudowy Polski w ciągu całego roku /pół roku działalności PKWN i pół roku działalności Rządu Tymczasowego/, zanim powstał wreszcie Rząd Jedności Narodowej.

Najważniejsza sprawa polska nie tylko nie straciła, że powstał lewicowy rząd w Polsce, gdyż tylko jemu udało się korzystnie rozwiązać sprawę powojennych granic polskich. Gdyby istniał inny rząd np. wspomniany rząd londyński, to polskie granice z trzech stron: zachodu, północy i wschodu byłyby gorsze niż te, które udało się nam osiągnąć. Więc sprawdziło się i drugie polskie przysłowie: Nie ma tego złego, co by na dobre nie wyszło!

/c.d.n./

## Nie tylko dla pań

Lipiec, to miesiąc, w którym rozpoczynamy zbiór warzyw i owoców z własnego ogródka. Jest to więc odpowiedni okres, aby uzupełnić brakujące w naszym organizmie witaminy, oraz gromadzić zapasy zimowe.

W kąciku nie tylko dla pań przetowarę będziemy praktyczne wskazówki i przepisy ułatwiające prowadzenie gospodarstwa domowego.

### Solonka aromatyczna mieszana.

Składniki w proporcji: 1 część kopru, 1 część młodych listków pietruszki, 1/2 części młodych listków selera.

Na 0,5 kg liści przygotować 15 dkg soli. Wszystkie zieleńki dokładnie wymyć i osączyć z wody, następnie posiekać dość grubo i wymieszać z połową ilości soli. Mieszaną wypełnić słoiki wymyte i wygotowane nie uciskając zbyt mocno. Pozostałą sól zagotować w szklance wody i po wystudzeniu zalać ułożone w słoikach liście. Mieszaną zamknąć w słoikach szczelnie i wynieść do piwnicy. Mieszaną tą jest specjałnie dobra do zup takich, jak krupniki zupy ziemniaczane, a można nią również przyprawiać zimowe rosoly, mięso w warzywach itp.

# ROLNIKU !

Jeżeli interesują Cię nowe technologie, najniższe ceny na maszyny rolnicze, nawozy i środki ochrony roślin, oraz zakłady w których możesz je nabyć skorzystaj z informacji Wojewódzkiego Ośrodka Postępu Rolniczego w Trzydniu B.

W dzisiejszym numerze podajemy ceny obowiązujące w dniu 5 lipca br. na nawozy sztuczne, na terenie gmin sąsiadujących z naszą gminą.

Informację uzyskaliśmy w banku informacji WOPR Trzydnik.

Nazwa towaru	Cena w tys. zł za 1	Miejscowość
Saletra amonowa.	60 tys.	Szastarka GS.
	55 tys.	Potok GS.
	55 ,,	Potok SKR.
	56 ,,	Gościeradów.
	52 ,,	Trzydnik GS.
	52 ,,	Rzeczycyca SKR.
	65 ,,	Nisko GS.

### Czosnkowe masło

Produkty: 4-5 ząbków czosnku lub 5 listków zielonego czosnku, 1/4 kostki masła, pół łyżeczki soli.

Ząbki czosnku obrać i drobno posiekać, następnie utrzeć z solą w porcelanowym moździerzu, dodać masło i jeszcze raz utrzeć. Zielone listki czosnku po umyciu drobno pokrajać i także utrzeć z solą i masłem. Uformować masło czosnkowe w foremną kostkę, schłodzić. Podawać do smarowania pieczywa, szczególnie razowa.

### Flaki z cukini.

Produkty: 60 dkg cukini, 2 łyżki maki, 3 jajka, łyżeczka przyprawy "Jarzynka", sól, szczypta pieprzu, zieleńka, olej do smażenia.

Obraną cukinię zetrzeć na tartce o średnich oczkach. Do startej i osączonej z nadmiaru soku cukini dodać makę, jajka, przyprawę "Jarzynka" do smaku, zieleńkę, wymieszać. Na patelni rozgrzać tłuszcz i kłaść łyżką małe placuszki, smażyć na rumiano z obu stron. Podawać z pomidorami lub z sosem pieczarkowym.

### Krem wiśniowy.

25 dkg drylowanych wiśni, 2/3 szklanki śmietany kremówki, 1 jajka, 4-5 łyżek cukru, 3 łyżeczki żelatyny. Żelatynę zalać niewielką ilością wody, aby spęczniała, a następnie mieszać z kilkoma łyżkami wrzątku aż się rozpuści, zagotować.

Wiśnie dobrze osączyć. Ubić piankę z białek dodając pod koniec cukier. Kiedy piana jest już sztywna, dodać kolejno żółtka, owoce i żelatynę, ciągle masę ubijając. Gdy jest już dokładnie wymieszana, przełożyć do salatek lub do formy. Zastygniętą dekorować śmietaną ubitą z 1-2 łyżkami cukru i pojedynczymi owocami.

Mocznik	87,1 ,,	Szastarka GS.
	86 ,,	Potok GS.
	95 ,,	Potok SKR.
	90 ,,	Gościeradów SKR.
	78 ,,	Gościeradów GS.
	77 ,,	Rzeczycyca SKR.
	84,7 ,,	Nisko GS.
Sól potasowa.	45. tys	Szastarka GS.
	60 ,,	Nisko GS.
Wapno	3,5 ,,	Szastarka GS.
Superfo - swat gran.	50 tys	Szastarka GS/poty.
	39,5 ,,	Potok GS.
	48 ,,	Gościeradów GS.
	42 ,,	Trzydnik GS.
	60 ,,	Nisko GS.

## LUDOWE ŚWIĘTO



Na zdjęciu: w poczcie sztandarowym w środku Kol. Jach Adam, z lewej Kol. Józef Zięba i z prawej Kol. Jan Kowal podczas uroczystości poświęcenia sztandaru w kościele.

### Co dalej z gazyfikacją?

ciąg dalszy ze str. 2.

A.Sz. - jakimi uwagami chciałbyś się jeszcze podzielić z naszymi czytelnikami?

St.K. - myślę, że należy poinformować mieszkańców gminy o ustaleniach przyjętych przez Gminny Komitet Gazyfikacji, o kolejności wykonywania prac. Ustaliliśmy, że prace prowadzone będą od stacji reductorowej równocześnie we wszystkich kierunkach tj. w kierunku Rzeczyc, Trzydnika i Olbiecina przez Dąbrówę. Korzystając z okazji serdecznie dziękuję wszystkim którzy wnoszą wkład finansowy lub organizacyjny w realizację tego zadania i proszę o dalsze wpłaty i pomoc.

A.Sz. - Dziękuję za rozmowę i życzę sukcesów.

### Tylko rzepak i pszenica do PZZ Trzydnik

Podczas pierwszego roboczego posiedzenia Zarządu Gminy w Trzydniku debatowano nad przygotowaniem do żniw i skupu plodów rolnych. Obecni na posiedzeniu kierownicy zakładów jednogłośnie stwierdzili, że działalność ich jednostek podporządko-

W dniu 3 czerwca 1990 r. w miejscowości Wola Trzydnicka odbyło się Gminne Święto Ludowe zorganizowane przez Zarząd Gminy Polskiego Stronnictwa Ludowego w Trzydniku D. W uroczystości tej udział wzięli nowowyzbrani radni do Rady Gminy w Trzydniku, kierownicy zakładów z terenu gminy, członkowie PSL, oraz okoliczni mieszkańcy. Uroczystość rozpoczęła się mszą świętą z poświęceniem sztandaru ZG PSL, w kościele w Woli Trzydnickiej. Następnie uczestnicy uroczystości z udziałem orkiestry dętej Ochotniczej Straży Pożarnej z Kraśnika udali się na plac przy Domu Strażaka w Woli T. barwnie udekorowany flagami państwowymi i ludowymi. Z-ca prezesa ZG PSL wygłosił referat okolicznościowy związany ze świętem chłopca i wsi polskiej, oraz historią ruchu ludowego. Po odczytaniu referatu odbyły się występy artystyczne Koła Gospodyń Wiejskich z Rzeczycy Ziemiańskiej, młodzieży ze Szkoły Podstawowej w Trzydniku, na które złożyły się skecze humorystyczne, piosenki i wiersze ludowe. Na zakończenie, orkiestra dęta odegrała wiązankę melodii ludowych. Występy zespołów nagrodzone zostały gorącymi brawami.

-Zarząd Gminny PSL.-

wana została rygorom reformy gospodarczej, co oprócz pozytywnych przynosi również negatywne skutki w postaci ograniczenia, ze względu na ekonomiczne, ilości świadczonych usług. Z uzyskanej informacji wynika, że znacznie zawęzi swoją działalność Gminna Spółdzielnia, stopniowo przekazując sklepy i i część zakładów w ręce prywatne. Spółdzielnia ograniczy również skup zboża z uwagi na trudności ze zbytem.

Szybko przystosowuje się do nowych warunków kierownictwo PZZ w Trzydniku. Jak informuje kierownik zakładu Hawryło Piotr, PZZ rezygnują z pośrednictwa Banku Spółdzielczego przy wypłacie pieniędzy za skupione plody. Wpłaty dokonywane będą przez PZZ raz w tygodniu po dokonaniu analiz. W tym roku PZZ kupować będą tylko rzepak i pszenicę.

### Szanowni Czytelnicy!

Oddajemy do Waszych rąk pierwszy numer dwutygodnika "Gazeta Trzydnicka". Pismo to zostało pomyślane jako informator o życiu społecznym, gospodarczym i kulturalnym w gminie. Nie jesteśmy profesjonalistami, lecz amatorami. Redakcja pisma zajmujemy się poza normalnym czasem pracy. W związku z powyższym przeproszamy za ewentualne niedostatkami redakcyjnymi.

Zapraszamy chętnych pisać do współpracy. Przyjmujemy do druku ogłoszenia i reklamy. Uwagi i wnioski prosimy kierować na adres: Gminny Ośrodek Kultury, 37-445 Trzydnik D. tel.nr. 18 26.

Zespół redakcyjny.

## Tam jest mój dom

Tam jest mój dom,  
gdzie mówią po polsku,  
gdzie topole tańczą na wiślanej skarpie,  
tam, gdzie psieki pachną złotym woskiem  
i gdzie weselne pieśni  
grała skrzypce.

Tam jest mój dom,  
skąd mi śpiew dobiega  
i gdzie lotos nadziei rozrósł się na stawie,  
gdzie mi niebojętne każdego człowieka  
życie i śmierć, bo waży  
narodowe losy

Tam jest mój dom,  
po dziadach, po ojcach  
gdzie serce otwierają, gdy zajdzie potrzeba.  
I dom ten będę kochał  
do dni swoich końca  
i błogosławił niebo.

Krzysztof Koltun

## Z życia GOK-u

29 maja br. w budynku GOK odbyła się uroczystość z okazji Dnia Matki i Dni Oświaty Książki i Prasy. Organizatorami byli: GOK, GBP, oraz Sz. Podst. w Trzydniku D. Program był bardzo ciekawy i różnorodny. Imprezę rozpoczęła kolorowy pochód bajkowy, w którym uczestniczyli przedszkolaki i uczniowie z całej szkoły. Poszczególne klasy opracowały kostiumowo wspaniałe bajki. W konkursie o najładniej przygotowaną bajkę Im-ce otrzy-  
mali uczniowie VII klasy za bajkę pt: "Smery". Program zawierał także wiersze, piosenki i tańce tematycznie związane z Dniem Matki, oraz sztukę teatralną pt: "Czerwona czapeczka". Tą część imprezy opracowali i przygotowali instruktorzy GOK, wraz ze współpracującą z nimi grupą dzieci i młodzieży. Imprezę zakończyła dyskoteka.

1.VI.br. Dziecięcy Teatr "Biedronki" działający przy GOK występował gościnnie, na zaproszenie Komitetu Rodzicielskiego przy Szkole Podst. w Batorzu. Teatrzyk za prezentował dwie sztuki z okazji Dnia Dziecka.

Dziecięcy Teatr "Biedronki" uczestniczył 2.VI.br. w VI Wojewódzkim Turnieju Teatrów Amatorskich w Tarnobrzegu. Wystawił dwie sztuki teatralne: "Marianna" i "Czerwona czapeczka" w opracowaniu instr. teatralnego pani Honoraty Kułaga. Teatrzyk otrzymał dyplom za uczestnictwo, oraz zaproszenie do dalszej współpracy z Wojewódzkim Domem Kultury w Tarnobrzegu.

CO WY MI TU O JAKIMŚ  
MIESZKANIU, JEŚLI MAMY  
NARESZCIE SWÓJ WSPÓLNY  
DOM...



.....  
Artysta malarz specjalizujący się w malowaniu aktów kobiecych zwraca się do swojej modelki:



- okropnie zimno tu dziś w mojej pracowni wypijmy najpierw filiżankę mocnej herbaty. W czasie kiedy modelka i malarz piją herbatę, u drzwi rozlega się dzwonek. - Prędko, niech się pani robięra - denerwuje się artysta. To pewnie moja żona.!

Ogniskiem z pieczoną kiełbasą w dniu 22 czerwca br. podsumowano owocny rok pracy dzieci i młodzieży z kół zainteresowań: teatralnego, recytatorskiego i taneczne - go działających przy Gminnym Ośrodku Kultury. W dowód miłej współpracy z GOK dzieciom wręczono książki z dedykacją za miłą współpracę.

"Gazeta Trzydnicka" - dwutygodnik z życia gminy. Zespół redakcyjny: Andrzej Szczesiak, Lidia Tryka, Izabela Borowiak. Wydawca: Gminny Ośrodek Kultury w Trzydniku Dużym, tel. 18 26. Cena 500 zł.